

“习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神” 专题巡回宣讲首场活动昨举行

这些宣讲员个个有故事

昨日下午2点半,有“红色堡垒”之称的海曙区鄞江镇建岙村文化礼堂内,“习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神”专题巡回宣讲活动海曙专场活动正在举行。

大家戴着口罩,倾听9名宣讲员带来的热情洋溢的宣讲,这也是巡回宣讲活动的第一场。



赵永焕上台宣讲。记者 崔引 摄

A 首场活动来到鄞江镇建岙村

学习贯彻习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。

此次巡回宣讲活动由市委宣传部统一部署,遴选了一批政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的优秀宣讲员组成宣讲团。他们当中,既有宣讲名师,又有前阶段宣讲活动中涌现出的新秀;既有退休老同志,又有90后青年;既有机关干部,又有防疫一线医务人员、干警、窗口工作人员、企业员工、学成回国回乡创业者等。

首场活动的举行地——鄞江

镇建岙村素有“红色堡垒”之称,梅园革命史迹陈列馆便坐落于鄞江建岙学校的旧址上,最早一批地下党员以教书为名开展党的工作就是在建岙学校。在这里进行专题宣讲活动,也是一次追忆历史、感受红色文化的良机。

据悉,此次宣讲团经过精心备课、业务培训试讲,从5月12日开始到5月底,将赴各地机关、农村文化礼堂、新时代文明实践中心(站、所)、社区、企业等基层一线,采取小规模面对面宣讲与理论宣讲融媒体矩阵联动传播相结合的方式,开展巡回宣讲,扩大宣讲覆盖面。

B 宣讲员个个有故事

浙江省基层宣讲名师、宁波市十佳宣讲员赵永焕一上场,就以洪亮的声音吸引了大家的注意力。他以《春风又绿江南岸》为题,从习总书记考察浙江、宁波,讲到了宁波要争当建设“重要窗口”的模范生。

赵永焕说,总书记的这次考察,是具有里程碑意义的一件大事,考察宁波舟山港,不仅体现了总书记对复工复产的高度重视,也凸显了港口对于当前经济运行的重要影响;随后,总书记到北仑大碇高端汽配模具园区考察,这里既是中小企业的集聚区,也是“隐形冠军”的聚集地。

中国好人、最美宁波人、浙江省基层宣讲名师、北仑“蒲公英宣讲团”团长钱树德,则从人人争当模范生,齐心共建文明城的角度,进行了宣讲。

钱树德先从基层群众对总书记来到宁波北仑考察有什么感受,以及学习贯彻总书记的重要讲话精神每个普通百姓要做什么这两个角度做了论述。随后,他提到,今年是宁波努力争创全国文明城市六连冠的关键之年,提

升文明素养,争创文明城市,是“重要窗口”中的“窗口”,我们每个宁波人都要争当模范生。

由余姚市梁弄镇横坎头村留学回村创业者黄徐洁带来的名为《浙东红村归国学子写给习总书记的青春答卷》,也令人印象深刻。

90后姑娘黄徐洁分享了“归国返乡创业,助力老区脱贫”的体会。她说,3月29日至4月1日,在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的关键时期,习近平总书记亲临浙江、宁波考察,意义影响十分重大。作为一个红村人,她又觉得十分荣幸——“因为习近平总书记给我们横坎头村两次回信,今年又有一次回电,时刻牵挂着我们老区人民。”

除了上述3位外,宁海县第三医院医生杜支锐,奉化区人民法院团支部副书记陈乐,宁波二中团委副书记孔羽涵,宁波科学探索中心科普辅导员金子依,海曙区人社局袁佳琦,浙江好人、海曙区康复医院重症监护室护士郑益欢6位宣讲员也为大家带来了精彩的宣讲。

记者 朱琳

车厢里记录了310位援鄂医护人员的名字 宁波地铁“让爱甬动”医护专列昨上线

本报讯(记者 王元卓 通讯员 徐琦颖)昨天是第109个“国际护士节”。为致敬新时代最可爱的人,由宁波轨道交通策划设计的“医护专列”昨天在地铁1号线上线。

走进车厢,一派“生命之绿”扑面而来,列车墙面上记录了310位援鄂医护人员的姓名和他们的抗疫心得。

宁波是座大爱之城。新冠肺炎疫情发生以来,宁波数万名护士发扬南丁格尔精神,筑造了一座抗击疫情坚不可摧的钢铁长城,践行了用生命守护生命的诺言,被称为“新时代最可爱的人”。特别是310名援鄂医护人员,他们逆行出征,英勇无畏地投入防控第一线,用实际行动践行敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的职业精神。

病毒可不喜欢心中有敬畏、生活守规则的人的哦!加油!——宁波

市妇女儿童医院 洪训宇

国有难,匹夫有责,民有疾,医护有担。——中国科学院大学宁波华美医院 陈海燕

再多绝望终会迎来曙光;再多困难终将云淡风轻!我们可以,你们也可以!——宁波大学医学院附属医院 马红映

我不是英雄,我只是换身衣服做本职工作罢了。——宁波市医疗中心李惠利医院 吴可儿

“浙”就是我,“甬”往直前,“鄂”制病毒,“汉”卫江城。——宁波市医疗中心李惠利医院 汪莉莉

一条条用生命践行的心得给了人们力量。记者从宁波轨道交通集团了解到,“医护专列”将在1号线运行两个月。市民届时可以前去体验,感受医护人员“用生命守护生命,用大爱温暖心灵”的精神。

提升浙贝质量 扶持产业升级 甬金两地开展联合整治活动

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 夏静)宁波和金华是浙贝的两大主要产区,宁波市海曙区的章水镇还曾获得“浙贝之乡”的称号。但是长期以来,通过硫磺熏蒸,使浙贝品相更好,成为一些不良药材加工商的做法。昨日,在宁波举行了中药饮片重点整治启动仪式,两地市场监管部门持续加强对浙贝的加工监管,全面提升浙贝质量,扶持产业升级。

据悉,宁波地区早在300多年前就开始种植浙贝,而金华近些年也大力发展浙贝产业,两地成为全国最主要的浙贝产地。海曙区作为“浙八味”之一浙贝的原产地,具有悠久的中药文化底蕴,中药饮片的质量安全监管一直以来是药品监管工作的重点。之前,市场上有不少使用硫磺熏蒸的浙贝流通,不但影响原料品质,用这种含硫浙贝制作的药材也会对服用者造成伤害。因此,宁波的市场监管部门一直对此进行严厉的打击和检查。2015年以来,宁波和金华两地主产区政府签署了“推进浙贝产业发展协作备忘录”。5年来,双方互通市场信息,交流产业技术,深化监管合作,持续开展中药材中药饮片硫磺熏蒸专项整治,取得

了积极成效。从宁波市市场监管局2015年到2019年的药品监督抽检结果看,抽检的浙贝饮片二氧化硫残留全部合格;同时在双方的积极推动下,无硫加工浙贝也逐步被市场广泛接受。

通过近年来的不懈努力,清理整治不良供应商,使宁波市的中药饮片专项抽检合格率从68%提高到96%,为市民安全用药提供了有力保障。作为浙贝主产区的海曙区,一方面发挥浙贝原产地优势,从根本上解决硫磺熏蒸问题;另一方面,力争挖掘浙贝的经济文化价值,使之成为地方农业增效、农民增收、农村增绿的新引擎。

目前浙贝协会与杭州爱品菜公司开展合作,以整合土地资源、推动规模化规范化种植为目标,成功流转200亩土地,在浙贝原产地保护地的海曙区章水镇创建了浙贝精品产业园,打造集种植、科研、新品种开发、加工为一体的产业集聚中心。

接下来,全市各地市场监管部门将开展中药专项整治工作。对中药饮片生产企业、专营批发企业检查覆盖率达到100%。对具有中药饮片经营范围的经营企业及使用单位,依据中药饮片质量集中整治和日常监管情况合理覆盖,突出中药饮片经营使用量大、品种多的零售药店及中医院等重点单位,总体覆盖率原则上不低于30%,并于2020年9月底前完成专项检查工作。



种植户正在收获浙贝。资料照片 记者 胡龙召 摄